

纪念达尔文逝世一百周年 学术讨论会即将在京召开

今年四月十九日是英国著名生物学家达尔文逝世一百周年纪念日。达尔文的进化论是生物科学的理论核心。趁此纪念日广泛宣传进化论，推动生物进化理论的研究，是具有极其重要的深远意义的。

中国科学院生物学部自去年即酝酿组织这次纪念活动，并确定由生物学部委员陈世骧等十八位同志组成筹备委员会。去年九月已发出了征集学术论文的通知。至去年底筹委会秘书组已收到有关论文及摘要一百四十余篇。经筹委会讨论选用了八十篇学术论文，拟于大、小会议上宣读。

纪念活动将于四月十九日在北京由中国科学院与全国科协联合举办达尔文逝世一百周年纪念会开始。这个隆重的纪念会也将是学术讨论会的开幕式。二十至二十三日将陆续召开为期四天的各种形式的报告会、讨论会、座谈会。目前已分别邀请了生物学界知名的专家、学者和有关各界人士二百人参加学术讨论会。届时，国内生物学界的名家云集，有的专家将阐述达尔文进化论的基本学术思想；有的要介绍进化论的有关流派；有的拟介绍现代的分子进化理论和综合进化论的观点；也有的拟回顾十九世纪达尔文进化论在我国的传播；还有：人类起源的研究、无脊椎动物演化的进程、光合作用和光合生物的进化、真核细胞的进化起源等……更多的是以自己的科研成就，来印证和丰富达尔文的进化理论，使之更加充实、完整。

筹委会决定：会上报告的学术论文，将选录汇编成册，作为达尔文逝世一百周年学术讨论会的历史资料，在全国范围内发行。

另外，为了纪念达尔文逝世一百周年，四月十九日还要在北京自然博物馆举办展览会，介绍达尔文生平事迹、科学成就和进化论在我国的传播等。届时，将与广大自然科学爱好者见面。

目前，达尔文逝世一百周年的各种纪念活动均将筹备就绪。本年第一期的《生物学通》、《大自然》和《化石》杂志已发表了许多篇介绍达尔文及其进化论的文章，其它报刊、杂志也拟配合这个纪念活动，广泛宣传进化论。通过这次纪念活动，进化论的普及宣传和学术研究，将在我国打开一个新的局面。

社 学 泊